
СОЦІаЛЬНа ВІДПОВІДаЛЬНІСТЬ БІЗНеСУ —

 ВИКЛИК ЧАСУ

— Вікторе Вікторовичу, 
будь ласка, розкажіть про соціальні 
програми, які втілює в життя 
компанія «Новартіс».

— Соціальним проектам при-
свячена робота окремих відділів 
компанії. «Новартіс» — транснаціо-
нальна фармацевтична корпорація, 
світовий лідер у галузі розроблення 
нових препаратів для застосування 
в онкології, імунології, кардіології, 
дерматології, неврології, психіатрії, 
ендокринології та багатьох інших 
сферах медицини. Соціальна відпо-
відальність є філософією корпора-
ції. Зрозуміло, що оригінальні пре-
парати коштують неде шево. Тому 

«Новартіс» реалізує програми допомоги малозабезпеченим хворим, 
відкриваючи їм доступ до якісного лікування. Наприклад, ми вті люємо в 
життя соціальну програму допомоги африканським країнам у боротьбі з 
тропічними захворюваннями. Цією проблемою опікуються два окремих 
інститути. Ми проводимо благочинні заходи, надаємо гуманітарну допо-
могу у вигляді сучасних препаратів. 

В Україні нині реалізуємо інноваційний проект допомоги хворим 
на хронічний мієлолейкоз «Право жити». У рамках проекту забезпе-
чуємо якісним лікуванням пацієнтів, а також сприяємо впровадженню 
міжнародних стандартів діагностики цього важкого захворювання. Діє 
програма допомоги хворим на розсіяний склероз. Ми підтримуємо 
чотири центри, де лікують таких хворих. Компанія забезпечуватиме 
доступ до якісних лікарських засобів протягом року. 

— «Новартіс» — одна з небагатьох компаній, які реалізують 
свої соціальні ініціативи шляхом підписання меморандумів 
про співробітництво. Чи відчуваєте Ви підтримку держави?

— У представництві «Новартіс Фарма Сервісез аГ» працюють пере-
важно лікарі, тому ситуацію, яка склалася в системі охорони здоров’я 
в Україні, ми розуміємо дуже добре. але одна компанія не в змозі ви-
рішити проблему лікування важких захворювань. Лише об’єднавши зу-
силля бізнесу, влади та асоціацій пацієнтів, можна досягти позитивного 
результату. Наші ініціативи підтримують і профільні комітети Верховної 
Ради, і МОЗ, і органи місцевої влади. Так, фінансування локальних про-
грам у Дніпропетровську, Києві, Вінниці та наша підтримка допоможе 
зрушити з місця проблему забезпечення хворих на розсіяний склероз 
і хронічний мієлолейкоз якісним лікуванням. Крім того, у Дніпропетров-

ську за підтримки місцевої влади реалізується новий освітній проект 
для лікарів. За допомогою засобів електронної комунікації вони змо-
жуть оволодіти сучасними стандартами лікування важких захворювань. 

— Яке значення має впровадження соціальних проектів для 
компанії?

— Можу відверто сказати, що доходу з реалізації соціальних про-
грам ми не маємо. Це не бізнес! Наше сумління чисте! Своїми кроками 
ми просуваємо вперед науку, а люди користуються її досягненнями. 
У цьому і полягає КСВ — у бажанні взяти на себе відповідальність, 
частину тягаря. 

— Чи поширюються програми КСВ на співробітників Вашого офісу?
— Як частина міжнародної корпорації, в якій соціальна захищеність 

працівників є невід’ємною складовою, ми дотримуємося українських 
законів про працю. Співробітники мають право на гідні умови праці 
(наразі розглядається питання про розширення офісу), професійне та 
кар’єрне зростання (другий місяць діє програма внутрішнього розвитку 
польової служби; при проведенні конкурсу на заміщення вакантних 
посад перевага надається власним фахівцям), медичне страхування 
(восени це право пошириться й на членів родин наших співробітників). 
Є менш глобальні, але від того не менш важливі питання, наприклад, 
організація шатл-сервісу для працівників, які не мають корпоративного 
транспортного засобу, або організація централізованого харчування.

— Уряди багатьох країн намагаються стимулювати соціальні 
бізнес-ініціативи. Як виглядає ситуація в Україні?

— У багатьох розвинених країнах існує податок, який використо-
вують на потреби суспільства. Компанії, що реалізують соціальні 
проекти, мають змогу повернути ці кошти, існує навіть фінансова за-
цікавленість у програмах КСВ. а от в Україні все тримається переважно 
на особистому бажанні та ініціативі окремих бізнесменів, щоправда, 
надалі таких людей стає більше. Я вірю, що згодом усі бізнесмени від-
чуватимуть свою відповідальність перед суспільством.

у країнах Європи та америки соціально відповідальний бізнес (свб) є загальноприйнятим явищем. Це, так би мовити, 
добровільний внесок компаній у розвиток соціальної, економічної та екологічної сфер. ідея корпоративної соціальної 
відповідальності (ксв) все більше знаходить підтримку й в україні. сьогодні ми розповідаємо про компанії «новартіс фарма 
сервісез аг» та «Nycomed: a Takeda Company», які здійснюють програми соціальної відповідальності
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— Євгене Едуардовичу, розкажіть, будь ласка, про соціальні 
ініціативи компанії «Nycomed: a Takeda Company».

— На сьогоднішній день компанія реалізує три про-
екти. Перший — стипендіальна програма «Nycomed — 
золоті кадри медицини», яку було розпочато 
ще у 2008 році. Вона передбачає фінансову підтримку 
талановитих студентів чотирьох медичних вузів України 
та одного — Молдови. Зараз учасниками програ-
ми є 60 студентів. У рамках проекту майбутні лікарі 
не лише отримують підвищені стипендії, а й відвідують 
освітні семінари за участю найкращих фахівців. 

У 2009 році стартував проект «Стоп інсульт». Як відомо, 
серед причин смертності населення в Україні сумне лідерство 
утримують серцево-судинні захворювання. Спільно з Україн-
ською асоціацією боротьби з інсультом ми проводимо про-
світницьку роботу: інформуємо українців про фактори ризику 
виникнення серцево-судинної патології та про те, як цьому 
запобігти. У рамках проекту до Всесвітнього дня боротьби 
з інсультом у чотирьох містах України (Львів, Харків, Сімферо-
поль, Дніпропет ровськ) було організовано «Відкриті кабінети 
лікаря», де кожному бажаючому виміряли артеріальний тиск, 
визначили персональний ризик розвитку інсульту та надали 
консультацію фахівця.

У цьому році за ініціативою народних депутатів Вік-
тора Коржа та Тетяни Бахтеєвої, Комітету ВР України 
з питань охорони здоров’я компанія «Nycomed: a Takeda 
Company» також підтримала освітній проект «Сучасні 
медичні знання — кожному лікареві» і забезпечила 
безкоштовну передплату спеціалізованих журналів 
«Therapia. Український медичний вісник» і The Lancet 
Neurology для 7000 неврологів і 5000 терапевтів із різ-
них регіонів України.

— Що означає для Вашої компанії КСВ?
— Це відповідальність компанії перед усіма, з ким 

вона перетинається у своїй діяльності: співробітниками, 
пацієнтами, партнерами, підрядниками, державою та 
громадськістю. Відповідальність перед співробітниками 
полягає у збереженні та збільшенні кількості робочих 
місць, наданні працівникам гідних умов праці, конкурент-
ної заробітної плати, соціального пакету та забезпеченні 
професійного зростання. Я вже не кажу про такі елемен-
тарні речи, як дотримання Кодексу Законів про працю, 
чим наразі похвалитися можуть далеко не всі українські 
компанії. Відповідальність перед пацієнтами — ключовий 
принцип нашої бізнес-стратегії. Ми не тільки створюємо 
лікарські засоби, але й намагаємося зробити їх більш 
доступними для людей. Наша відповідальність перед 
державою — це прозорість і законність ведення бізнесу, 
партнерство в рамках реалізації соціальної політики. 
а відповідальність перед громадськістю — упроваджен-
ня програм КСВ і доброчинність.

— Чи вигідно бути соціально відповідальним?
— Теза Мілтона Фрідмана про те, що єдина відпо-

відальність бізнесу — це отримання прибутку, нині 
концептуально змінилася. У розвинутих країнах набула 

популярності ідея сталого розвитку, 
тобто встановлення здорового балан-
су між потребами сучасності та захис-
том інтересів майбутніх поколінь. Для 
бізнесу це означає функціо нування 
згідно з принципами соціальної відпо-
відальності. Досвід розвинутих країн 
доводить: бути соціально відповідаль-
ним означає бути прибутковим. Наве-
ду приклад. Відомо, що потрібно більше 
100 років, щоб звичайний поліетиле-
новий пакет повністю розклався. Усе 
більше країн забороняє використання 
поліетиленових пакетів 
через ту шкоду, яку вони 
завдають довкіллю. Тому 
компанії, які випускають 
еко-пакети, які повністю розпадаються на складові за 
2–3 роки, стануть дуже прибутковими. Таких прикладів 
стає дедалі більше.

Наразі соціальна відповідальність є складовою репутації 
компанії. В умовах жорсткої конкуренції, коли гравці ринку 
пропонують споживачеві приблизно однакову лінійку 
продуктів і послуг за майже однаковою ціною, на перший 
план виходить такий фактор, 
як репутація компанії. Повер-
нення інвестицій у соціальні 
проекти важко виміряти. але 
існують певні інструменти, які 
дозволяють оцінити ефектив-
ність тих чи інших ініціатив. 
Соціальна відповідальність 
допомагає компанії заро-
бляти чи економити гроші, 
особливо, якщо йдеться про 
сталий розвиток.  

— Що стримує 
поширення принципів 
КСВ в Україні?

— Перш за все, відсут-
ність законодавства, яке 
б стимулювало компанії 
бути соціально відповідаль-
ними. Зараз, на жаль, ми 
не мо жемо говорити про 
КСВ як про загальну тенден-
цію українського бізнесу. 
Це, скоріше, персональна 
відповідальність окремих 
власників або акціонерів 
українських компаній 
або втілення глобальних 
КСВ-стратегій міжнародних 
компаній їхніми українськи-
ми представництвами.

Євген Заїка, 
голова Представництва компанії «Nycomed: 
a Takeda Company» в Україні та Молдові


